

同心抗疫 南安在行动



南安召开市委常委(扩大)会议

本报讯(记者 庄晓丽)22日晚,南安召开市委常委(扩大)会议,传达省、市疫情防控视频会议和泉州市疫情防控工作视频会议会议精神,分析研判疫情形势,明确下一步工作重点。

张桂森、王连赞、解丹蕊、黄景阳、庄国阳等市四套班子领导参加会议。

市委副书记、市长张桂森要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情

防控工作重要讲话和指示批示精神,认真落实全国疫情防控工作电视电话会议要求和省、泉州市的工作部署,坚持人民至上、生命至上,切实提高政治站位,不折不扣落实好各项防控措施。要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,思想清醒、步调一致、行动合拍,已发生疫情地区要强化社区防控排查,未发生疫情地

区要“锁”好防控线,提起十二分精气神,共同守护好我们一方的安宁。

张桂森强调,要咬紧牙关、凝心聚力,科学有序有效打好疫情防控阻击战、歼灭战、防御战。严格落实社区防控措施,发挥网格作用,强化闭环管理,迅速遏制社区传播链条;强化柔性管理,保障交通顺畅,确保经济社会有序运转;倡议全市退休干部

等充实专班储备力量,助力抗疫工作;及时做好采样对象信息比对,做到“不落一户、不漏一人”;统筹做好心理疏导、特殊群体服务、隔离点储备和规范管理工作,高度关注安全生产,坚决防止各种风险隐患,保持社会大局安定稳定。要高度重视、精心准备,全力做好国务院联防联控机制工作组督查组督查迎检工作。

南安市领导检查督促疫情防控工作

本报讯(记者 庄晓丽)22日,南安市委副书记、市长张桂森带队检查南安市方舱医院和健康驿站项目建设情况,并深入一线检查督促疫情防控工作。

在方舱医院和健康驿站项目现场,张桂森分别向项目负责人详细了解施工计划安排、工程组织建设等情况。项目现场,施工人员正在搬运建筑材料,大量施工机械在往返忙碌。记者了解到,为积极应对严峻复杂的疫情形势,按照市防控

应急指挥部总体工作部署,南安市选址柳城街道榕桥黄龙地块、成功国际会展中心分别建设健康驿站、方舱医院,以提升全市应急处置能力。目前,这2个项目已先后启动建设,将于近期投入使用。

张桂森指出,科学合理设置隔离方舱是阻断疫情传播的重要手段和关键环节。各相关部门要提高思想认识,坚决贯彻落实上级关于疫情防控部署要求,强化责任担当,加大统筹协调力度,在保证安全和质

量的前提下,开足马力全速建设,确保建成一批、投用一批,全力保障全市人民群众身体健康和生命安全。要把支部建在项目上,让党旗飘在工地上,充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,快速高效地推动项目建设。要守牢疫情防控底线,按照相关规范要求,压实安全生产责任。

“用我们的辛苦付出换来南安人民的平安祥和,是值得的!”在石井镇的集中隔离点,张桂森向一线防控人

员详细了解隔离点防控措施,并一起探讨如何堵住漏洞。他强调,要严格按照隔离管理制度规范,认真落实隔离点“三区两通道”标准,精心细致做好管理服务、物品清洁、垃圾处理等工作。要实行人性化管理,加强对隔离人员的心理疏导,缓解他们的焦虑情绪。张桂森还叮嘱防控工作人员增强自我保护意识,做好个人防护,有序安排工作任务。

市委常委、常务副市长黄育奇参加相关活动。

“硬”防疫 “暖”服务 “邻”聚力 ——南安封控区、管控区见闻

■本报记者 赖香珠
通讯员 刘智雨 陈海波 文/图

22日早高峰时段,在南安市成功雕像转盘,昔日绕圈而行的车流不见踪影……突如其来的疫情,让原本喧嚣而又热闹的街道安静了下来,宅家成了最安全的抗疫方式。

当前疫情形势复杂,南安防疫措施再次升级,霞美、丰州等乡镇被划定为管控区,多村被划为封控区。封控、管控状态下的村庄防疫、服务如何保障?近日,记者进行采访了解。

“硬”防疫筑牢防线

凌晨5时,天还未亮,在南安市霞美镇四季康城一、二期,新一轮核酸检测工作启动。为了给封控小区业主核酸检测,采样点设置在小区内的篮球场等空旷场地。

记者了解到,作为封控小区,这里居住了7300多人,防控压力可见一斑。如何让小区实现围墙内外的无缝隙联通,是摆在四黄村党支部面前最大的难题。3月17日,为了织密防控网,在霞美镇党委政府的指导下,四季康城联合党支部及时成立。

“小区实行封闭管理,除了严格实行‘区域封闭、足不出户、服务上门’,设立卡口24小时值守外,快速成立党支部,组建一支防疫服务保障队,也变得尤其重要。”四黄村党支部书记黄延艺告诉记者,四季康城联合党支部成立后,熟悉小区情况的他,同时担任四季康城联合党支部书记。

“18日,我在业主群发布志愿者招募通知,号召广大业主积极参与。”令黄延艺感到暖心的是,不到一天,就有30多名业主主动报名,南安四季康城联合党支部志愿者服务队迅速集结,承担起小区核酸检测场地布置、待检队伍秩序维护、健康码查验、物资转运等工作。

黄延艺介绍,为了避免交叉感染,小区核酸检测采样工作采取分批分段进行。“5点至9点,为正常楼



在丰州镇西华村,“董铺媳妇”后援团正在分装热汤。

栋业主做,9点到10点半做‘黄码’人员,10点半以后再做封控楼栋人员核酸检测工作。”

小区居民的生活物资如何保障?党支部委员李德新介绍,所有进入小区的生活物资,经过门外第一道消杀后,由物业和志愿者服务队进行编号配送。“除了辖区商家推出小程序采购服务,志愿服务队还筹建了采购平台,全部按采购成本价出售,不赚业主一分钱。”

“封控的第6天,我去过最远的距离就是下楼做核酸检测采样,小区服务很到位,让我们有一种大家庭般温暖的感觉。”业主黄先生告诉记者,小区被划定为封控区域后,除了出行受限,生活上小区物业和志愿者都提供了很好的服务和生活物资保障。

“暖”心服务有温情

猪肉蔬菜全线降价,村民采购物资不加配送费……在霞美镇仙河村,有一家“爱心超市”,不仅坚持全线接

单,还免费配送。其实,这是仙河村疫情防控中推出的“暖”心服务之一。

“在纾困关怀方面,我们推出了三项措施,包括建立1条物资供应保障渠道、建立1个业务知识咨询微信群、建立1条应急绿色就医通道,‘爱心超市’就是为了保障物资供应。”霞美镇党委副书记、驻仙河村领导陈鸿杰告诉记者,措施落实后,帮助群众解决了不少“急难愁”问题。

“多亏镇、村干部的及时护送,我们的宝宝才能平安出生!”昨日,村民吴先生感激地说。

吴先生告诉记者,21日凌晨,他老婆的羊水突然破了。彼时,全村已经实行封控,如果要前往泉州生产,必定“设卡重重”。情急之下,他打通了村干部的电话求助。

对于即将临盆的孕妇来讲,时间就是生命。接到求助后,仙河村立即汇报上级部门,协调开辟绿色就医通道。“一路上,陈鸿杰和村书记王春文一路开车护送,其间遇到关卡,就下车做解释工作,协调放行,保证道路

通畅。”驻村工作队队长黄佳峰介绍,通过绿色通道,19日他们还护送了一个4个月发烧的宝宝去医院就诊。

镜头调转至丰州镇。在这座千年古镇,两村实行封闭管理,全域进入闭环管理。如何保障近两万村民的防疫与生活,这对镇、村工作人员来说,无疑是一项巨大的挑战。

“为了应对群众的不时之需,我们准备了1500份生活物资‘暖心大礼包’,里面有菜、肉、水果等。”物资调配组工作人员陈鹏辉告诉记者,为了保障防疫工作和物资及时配送,目前丰州村、旭山村成立了志愿者服务队,全面打通防疫和配送渠道“最后一公里”。

记者了解到,为了保障广大居民“食无忧”,丰州镇还和永辉超市、新华都超市、佳龙超市、来福隆超市、好帮手超市等5家大中型商超联系对接,建立了特殊时期的保供模式,具体物资由各村(社区)负责统一对接,统一采购,统一配送。

(下转2版)

南安推出数十种套餐 市民不出门就能买到菜

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 王源森 林全平)昨日,记者从南安市商务局了解到,南安通过“择点”“通线”“保面”三重奏,保障供应疫情期间全市生活必需品和封控区、管控区群众生活物资。

择点 生活物资供应稳定

据悉,全市确定35家“菜篮子”基地作为副食品调运重点基地,13家大型商超,8个国有农贸市场作为生活必需品重点保供企业(单位),确保生活必需品保供全覆盖。

记者了解到,35家“菜篮子”基地全部来自南安本地,其中有生猪养殖企业21家,禽蛋养殖生产企业10家,蔬菜种植企业及合作社4家。截至目前,生猪的存栏量126133头,日产蛋量30.39吨,日产蔬菜27.85吨,生活物资供应稳定。

此外,南安第一时间组织召开生活物资市场保供协调会,要求各商超提高30%的储备量。

“公司每天都会为超市配送生活物资。”永辉超市南安中骏店店长李波告诉记者,超市每天都会及时补充生鲜,市民不用担心买不到货。从经营数据看,近期蔬菜、禽肉的销售额相较于平时有50%的提升。

近日,记者走访了该超市,只见在蔬菜、水果、禽肉、海鲜区域,各类食材摆放整齐,食材新鲜充足,价格相较疫前并无明显波动。

通线 推出数十种套餐供群众选择

对于封控区、管控区群众来说,南安13家保供大型商超推出数十种套餐,价格从50元到200元不等,供群众选择。群众可以通过微信或电话向生活物资配送站点(封控区)或集中自提站点(管控区)上报需求,由站点统计居民需求。

乡镇(街道、开发区)防控指挥部就近优选保供企业,整合保供企业、生鲜电商、快递等企业配送资源,实行无接触配送,若因封控等原因超市停业或进货渠道受阻,市商务局将会统筹协调,按照“就近补位、全市调配统筹”原则进行调剂和补充。

配送车辆实行“定人定车、无接触、点对点”闭环管理。进入封控区配送人员原则上每天一次核酸检测,进入管控区、防范区配送人员原则上每周至少两次核酸检测。

为了确保生活物资能“上得了路、进得了社区(村)、人得了户”,南安创新实行“红橙绿”三色通行证(码)举措,发放近千张通行证,打通居民生活及医疗物资运输堵点,保障物资进出顺畅。

此外,南安市商务局主动靠前服务,组织专人为南安商超、农贸市场及“菜篮子”保供企业开具《生活必需品保障人员通行证明》。截至3月22日,出具通行证明328张,及时有效打通生活必需品保障人员上下班出行堵点问题,切实保障生活必需品供应。

保面 实施分区物资配送

保供企业配送生活物资到各乡镇站点后,封控区居民足不出户,在不接触不见面的前提下,生活物资由工作人员分发到各户门口;管控区实施生活物资定点供应,群众在做好个人防护情况下分户自提。

对于其他区域的群众,在做好个人防护情况下,可以到商场、超市、农贸市场自行购买,也可通过线上点单送货到家的方式,实现足不出户,补充家里的生活物资。

目前,全市“佳龙商城”“新百姓购物广场”“饿了么”“淘鲜达”“京东到家”等18家线上电商平台均有开展线上到家业务。群众也可以通过微信小程序“刺桐菜无忧”进入,在这些商超线上平台选购。

市商务局要求保供企业要做到当天下单,次日配送,保障配送时效性、准确率;同时,须严守诚信,保证生活物资数量和质量,不得以次充好、短斤少两。

此外,南安相关部门也会加大对农贸市场、商超、生鲜电商等市场主体的执法力度,严格执行露头就打要求,从严从重查处未按规定明码标价、串通涨价、囤积居奇、哄抬价格、价格欺诈等违法行为,有力维护市场秩序。



查看套餐下单方式
扫二维码